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Geachte mevrouw Uitermark en heer Van Marum,

In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Koninkrijksrelaties van 2 juli 2025 is 
gesproken over het verslag van de EU-rapporteurs KR - Europese verkiezingen.

De commissie heeft besloten u te verzoeken om een reactie op de hieronder opgenomen vragen en de 
beantwoording tijdig te ontvangen voor het commissiedebat EU-dimensie Koninkrijksrelaties, zodat 
deze daarbij kunnen worden betrokken.

1. Automatische toezending stembiljetten 
Acht de minister het wenselijk dat kiesgerechtigden op de CAS hun stembiljet automatisch per 
post of digitaal ontvangen, zoals andere Nederlanders in buitenland? Welke belemmeringen 
moeten daarvoor worden weggenomen? Is de minister bereid te onderzoeken of distributie van 
stembiljetten via de lokale postdiensten op de CAS haalbaar is, zodat de drempel voor fysiek 
ophalen vervalt? 

2. Uitbreiding stemlocaties 
Welke organisatorische en juridische vereisten (personeel, beveiliging, logistiek) ziet de 
minister voor het uitbreiden van het aantal stemlocaties op Curaçao, Aruba en Sint-Maarten? 
Op welke termijn kan dit gerealiseerd worden? 

3. Verbeteren registratieproces en briefstemmen 
a. Welke concrete stappen onderneemt de minister om, in overleg met de CAS-landen, 
registratie in het permanente kiesregister te vereenvoudigen? Zijn er mogelijkheden om het 
beter digitaal toegankelijk te maken? 
b. Op welke wijze is de privacy met het huidige proces, waarbij een kopie van het paspoort 
moet worden opgestuurd voor registratie en worden overlegd bij briefstemmen geborgd? Welke 
alternatieven (zoals digitale identificatie) worden overwogen? 
c. Waarom wordt de mogelijkheid tot fysieke inschrijving via de Nederlandse 
Vertegenwoordiging niet actief gecommuniceerd? Hoe kan dit kanaal beter worden benut? 
d. Waarom sluit de Nederlandse deadline voor registratie (25 april 2024) niet aan bij 
internationale voorbeelden zoals Frankrijk (1 mei 2024). Is de minister bereid deze termijn te 
harmoniseren? 
e. Welke aanpassing is nodig om studenten uit de CAS die in Nederland studeren automatisch 
in te schrijven in het permanente kiesregister, vergelijkbaar met de Franse praktijk?

Voor de volledigheid stuur ik het verslag, dat ook openbaar is gemaakt, mee.

Bij deze breng ik u het verzoek van de commissie over.
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Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Koninkrijksrelaties,

A.E.A.J. Hessing-Puts


